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Để giúp các em học sinh lớp 11 học tập hiệu quả môn Toán, chúng tôi đã tổng hợp 22 câu trắc nghiệm Toán 11: Câu trắc nghiệm Tổ hợp, chắc chắn các em sẽ rèn luyện kỹ năng giải Toán một cách nhanh và chính xác nhất. Mời các em học sinh và thầy cô tham khảo tài liệu: 22 câu trắc nghiệm Toán 11: Câu trắc nghiệm Tổ hợp.
Câu 1 trắc nghiệm Toán Đại số và Giải tích lớp 11
Trên bàn có 8 cây bút chì khác nhau, 6 cây bút bi khác nhau và 10 cuốn tập khác nhau. Một học sinh muốn chọn một đồ vật duy nhất hoặc một cây bút chì hoặc một cây bút bi hoặc một cuốn tập thì số cách chọn khác nhau là:

A. 480

B. 24

C. 48

D. 60

Đáp án:
Nếu chọn một cây bút chì thì sẽ có 8 cách. Nếu chọn một cây bút bi thì sẽ có 6 cách. Nếu chọn một cuốn tập thì sẽ có 10 cách. Theo qui tắc cộng, ta có 8 + 6+ 10 = 24 cách chọn.

Chọn đáp án B
Câu 2 Toán Đại số và Giải tích lớp 11 trắc nghiệm
Trong một cuộc thi tìm hiểu về đất nước Việt Nam, ban tổ chức công bố danh sách các đề tài bao gồm: 8 đề tài về lịch sử, 7 đề tài về thiên nhiên, 10 đề tài về con người và 6 đề tài về văn hóa. Mỗi thí sinh được quyền chọn một đề tài. Hỏi mỗi thí sinh có bao nhiêu khả năng lựa chọn đề tài?

A. 20

B. 3360

C. 31

D. 30

Đáp án:
Nếu chọn đề tài về lịch sử có 8 cách. Nếu chọn đề tài về thiên nhiên có 7 cách. Nếu chọn đề tài về con người có 10 cách. Nếu chọn đề tài về văn hóa có 6 cách. Theo qui tắc cộng, ta có 8+ 7+ 10 + 6 = 31 cách chọn.

Chọn đáp án C
Câu 3 Đại số và Giải tích Toán lớp 11 trắc nghiệm
Một bó hoa có 5 hoa hồng trắng, 6 hoa hồng đỏ và 7 hoa hồng vàng. Hỏi có mấy cách chọn lấy ba bông hoa có đủ cả ba màu.

A. 240

B. 210

C. 18

D. 120

Đáp án:
Để chọn ba bông hoa có đủ cả ba màu (nghĩa là chọn một bông hoa hồng trắng- một bông hoa hồng đỏ- hoa hồng vàng), ta có: Có 5 cách chọn hoa hồng trắng. Có 6 cách chọn hoa hồng đỏ. Có 7 cách chọn hoa hồng vàng. Vậy theo qui tắc nhân ta có 5.6.7= 210 cách.

Chọn đáp án B
Câu 4 Đại số và Giải tích trắc nghiệm Toán lớp 11
Một người vào cửa hàng ăn, người đó chọn thực đơn gồm một món ăn trong 5 món, một loại quả tráng miệng trong 5 loại quả tráng miệng và một nước uống trong 3 loại nước uống. Có bao nhiêu cách chọn thực đơn.

A. 25

B. 75

C. 100

D. 15

Đáp án:
Để chọn thực đơn, ta có: Có 5 cách chọn món ăn. Có 5 cách chọn quả tráng miệng. Có 3 cách chọn nước uống. Vậy theo qui tắc nhân ta có 5.5.3 = 75cách.

Chọn đáp án B
Câu 5 Đại số và Giải tích Toán trắc nghiệm lớp 11
Từ các chữ số 1; 5; 6; 7 có thể lập được bao nhiêu chữ số tự nhiên có 4 chữ số (không nhất thiết phải khác nhau) ?

A. 324

B. 256

C. 248

D. 124

Đáp án:
Gọi số cần tìm có dạng 
Chọn đáp án B
Câu 6 Đại số và Giải tích trắc nghiệm Toán 11
Từ các chữ số 0; 1; 2; 3; 4; 5 có thể lập được bao nhiêu số chẵn gồm 4 chữ số khác nhau ?

A. 156

B. 144

C. 96

D. 134

Đáp án:
[image: image1.png]Goi s6 can tim ¢ dang abed

v6i (a.b,c.d)€ 4=1{0,1,2,3,4,5}.

Vi abed 14 56 chdn = d e {0.2.4}.

TH1. Néu d =0 s6 cin tim 14 abc0.

Khi d6:

« a dugc chon tir tip 4\{0}

Nén c¢6 5 cach chon.

« b dwogc chon tir tap 4\{0. a}

Nén c6 4 cach chon.

o ¢ dugc chon tir tip 4\{0. a. b}

Nén c6 3 cach chon.

Nhu vé}{, ta cd 5.4.3 =60 sb co dang abc0.
TH2. Néu d = {2.4}= d: ¢6 2 cach chon.
Khi d6, a c6 4 cach chon (khac 0 va d),

b cd 4 cach chonvaccéd 3 céch chon.
Nhu vy, ta c6 2.4.4.3 = 96 so

Vay c6 tat ca 60 + 96 = 156 s




Chọn đáp án A
Câu 7 Toán 11 Đại số và Giải tích trắc nghiệm
Trong mặt phẳng cho một tập hợp gồm 6 điểm phân biệt. Có bao nhiêu vectơ khác vectơ 0Oxy→ có điểm đầu và điểm cuối thuộc tập hợp điểm này?

A. 15

B. 12

C. 1440

D. 30

Đáp án:
Mỗi cặp sắp thứ tự gồm hai điểm (A; B) cho ta một vectơ có điểm đầu A và điểm cuối B và ngược lại. Như vậy, mỗi vectơ có thể xem là một chỉnh hợp chập 2 của tập hợp 6 điểm đã cho. Suy ra có
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cách.

Chọn đáp án D
Câu 8 Toán 11 trắc nghiệm Đại số và Giải tích
Trong một dạ hội cuối năm ở một cơ quan, ban tổ chức phát ra 100 vé xổ số đánh số từ 1 đến 100 cho 100 người. Xổ số có 4 giải: 1 giải nhất, 1 giải nhì, 1 giải ba, 1 giải tư. Kết quả là việc công bố ai trúng giải nhất, giải nhì, giải ba, giải tư. Hỏi có bao nhiêu kết quả có thể nếu biết rằng người giữ vé số 47 trúng một trong bốn giải?

A. 3766437

B. 3764637

C. 3764367

D. 3764376

Đáp án:
Nếu người giữ vé số 47 trúng một trong bốn giải thì: Người giữ vé số 47 có 4 cách chọn giải. Ba giải còn lại ứng với một chỉnh hợp chấp 3 của 99 phần tử, do đó ta có cách .

[image: image3.png]4, =941094 cach .
Vay s6 két qua bang: i
4x 43, =4x941094 =3764376 két qua.




Chọn đáp án D
Câu 9 Đại số và Giải tích Toán 11 trắc nghiệm
Có bao nhiêu cách xếp 5 cuốn sách Toán, 6 cuốn sách Lý và 8 cuốn sách Hóa lên một kệ sách sao cho các cuốn sách cùng một môn học thì xếp cạnh nhau, biết các cuốn sách đôi một khác nhau.

A. 7.5!.6!.8!

B. 6.5!.6!.8!

C. 6.4!.6!.8!

D. 6.5!.6!.7!

Đáp án:
Ta xếp các cuốn sách cùng một bộ môn thành một nhóm Trước hết ta xếp 3 nhóm lên kệ sách chúng ta có: 3! = 6 cách xếp Với mỗi cách xếp 3 nhóm đó lên kệ ta có 5! cách hoán vị các cuốn sách Toán, 6! cách hoán vị các cuốn sách Lý và 8! cách hoán vị các cuốn sách Hóa Vậy theo quy tắc nhân có tất cả: 6.5!.6!.8! cách xếp

Chọn đáp án B
Câu 10 Đại số và Giải tích trắc nghiệm Toán 11
Một hội đồng gồm 2 giáo viên và 3 học sinh được chọn từ một nhóm 5 giáo viên và 6 học sinh. Hỏi có bao nhiêu cách chọn?

A. 200

B. 150

C. 160

D. 180

Đáp án:
[image: image4.png]Chon 2 trong 5 giao vién c6:
€7 =10 céach chon.

Chon 3 trong 6 hoc sinh c6
C; =20 céch chon.

Viay c6 10. 20 = 200 cach chon.





Chọn đáp án A
Câu 11 Đại số và Giải tích bài tập trắc nghiệm Toán 11
Số cách chia 10 học sinh thành 3 nhóm lần lượt gồm 2, 3; 5 học sinh là:

[image: image5.png]A CL+CL+Ch. B. cp.CiCl
C. Ch+Cy+C: . D. ¢, +Ci+C3.




Đáp án:
[image: image6.png]Chon 2 trong 10 hoc sinh chia thanh nhém 2 nguoi c6:
c;, cach.

Chon 3 trong 8 hoc sinh con lai chia thanh nhém 3 nguoi cé:
C; céach.

Chon 5 trong 5 hoc sinh con lai chia thanh nhém 5 c6:

C; céach.

Viy c6 C;,.C;.C; céch.




Chọn đáp án B
Câu 12 bài tập trắc nghiệm Toán 11 Đại số và Giải tích 

Một nhóm học sinh gồm 15 nam và 5 nữ. Người ta muốn chọn từ nhóm ra 5 người để lập thành một đội cờ đỏ sao cho phải có 1 đội trưởng nam, 1 đội phó nam và có ít nhất 1 nữ. Hỏi có bao nhiêu cách lập đội cờ đỏ.

A. 131444

B. 141666

C. 241561

D. 111300

Đáp án:
Vì trong 5 người được chọn phải có ít nhất 1 nữ và ít nhất phải có 2 nam nên số học sinh nữ gồm 1 hoặc 2 hoặc 3 nên ta có các trường hợp sau:

[image: image7.png]* Chon 1 nit va 4 nam.

+) S(“? cach chon 1 nita: 5 cach

+) S6 cach chon 2 nam lam ddi trwedng va doi pho:
45

+) 86 cach chon 2 nam con lai: C,lz

Suy ra ¢6 54.5.C;; cach chon cho trudng hop nay.
e Chon 2 nit va 3 nam.

+) Sé cach chon 2 nit: C? céch.

+) 86 cach chon 2 nam lam doi truedng va doi pho:
4] cach.

+) 86 cach chon 1 con lai: 13 cach.

Suy ra c6 134].C: céch chon cho tredng hop nay.
e Chon 3 nit va 2 nam.

+) Sé cach chon 3 nit : C? céch.

+) 86 cach chon 2 1am doi truedng va doi pho:

4}, cach.

Suy ra c¢6 4%.C: cach chon cho trueong hop 3.

Vay c6 545.CL+134}.C + 4},.C2 =111300 céch.




Chọn đáp án D
Câu 13 bài tập trắc nghiệm Đại số và Giải tích Toán 11
Một lớp học có 20 nam và 26 nữ. Giáo viên chủ nhiệm cần chọn một ban cán sự gồm 3 người. Hỏi có bao nhiêu cách chọn nếu trong ban cán sự có cả nam và nữ.

A. 11420

B. 11440

C. 14140

D. 53342

Đáp án:
[image: image8.png]C6 ¢ cach chon ban can sy

La 3 nguoi bét ki trong 20 + 26= 46 ngudi

C6 ¢ cach chon ban can sy khong c6 nam

C6 ¢35, cach chon ban can sy khéng c6 ni.

Vay co:

€3 —(C3 +C3)=11440 cach chon thoa yéu ciu bai toan.




Chọn đáp án B
Câu 14 Toán 11 bài tập trắc nghiệm Đại số và Giải tích
Từ 20 câu hỏi trắc nghiệm gồm 9 câu dễ, 7 câu trung bình và 4 câu khó người ta chọn ra 10 câu để làm đề kiểm tra sao cho phải có đủ cả 3 loại dễ, trung bình và khó. Hỏi có thể lập được bao nhiêu đề kiểm tra

A. 176860

B. 176435

C. 176451

D. 168637

Đáp án:
[image: image9.png]*Loai 1:
Chon 10 céu tuy y trong 20 cau c6 Cy cach.

*Loai 2: -
Chon 10 céu c6 khong qua 2 trong 3 loai dé, trung binh va khé.
+) Chon 10 céu dé va trung binh trong 16 céu c6 ¢ cach.

+) Chon 10 céu dé va kho trong 13 cau c6 ¢ céch.

+) Chon 10 céu trung binh va kho trong 11 cau c6 ¢ cach.
Vay c6 C—(C2+C2 +C%)=176451 d& kiém tra thoa man dau bai




Chọn đáp án C
Câu 15 Đại số và Giải tích bài tập trắc nghiệm Toán lớp 11
Nếu một đa giác đều có 44 đường chéo, thì số cạnh của đa giác là:

A. 11.

B. 10.

C. 9.

D. 8.

Đáp án:
[image: image10.png]Cit hai dinh ctia da gidc n (ne N.n=3)

dinh tao thanh médt doan ﬂ;lé.ug

(bao gom ca canh da giac va dwong chéo).

Do d6,da gidc c6 tat ca C? dwdng chéo va canh

Pa gi4c n thi ¢6 n canh nén sb duong chéo cua da giac la:

=)
2

Cone n! _
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= s<:>n:11 (Vi neN).
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Chọn đáp án A
Câu 16 Toán lớp 11 Đại số và Giải tích bài tập trắc nghiệm
Cho hai đường thẳng d1 và d2 song song với nhau. Trên d1 có 10 điểm phân biệt, trên d2 có n điểm phân biệt (n ≥ 2). Biết có 2800 tam giác có đỉnh là các điểm nói trên. Tìm n?

A. 16

B. 21

C. 30

D. 20

Đáp án:
[image: image11.png]Tam giac can lap thudc hai loai
Loail:

Tam gidc c6 mét dinh thudc dy

Va hai dinh thudc da.

Loai nay ¢ C}.C tam giéc.

Loai 2:

Tam gidc c6 mét dinh thudc dy

Va hai dinh thuéc di.

Loai nay ¢6 Cj,.C tam gidc.

Theo bai ra ta c: C},.C} +C},.C} =2800

=10 "("2’1) +45n=2800

on’+81-560=0=n=20




Chọn đáp án D
Câu 17 Toán lớp 11 bài tập trắc nghiệm Đại số và Giải tích
Trong khai triển [image: image12.png]


, số hạng không chứa x là:

A. 4308.

B. 86016.

C. 84.

D. 43008.

Đáp án:
[image: image13.png]S6 hang tong quat trong khai trién trén 1a
9
T, =Cix™™ (x ) =Cf 2”5 s =CF 817
S6 hang nay khéng chira x
Khi 9 — 3k =0 hay k= 3.

Khi d6 s6 hang khong chira x la:
C3.8° =43008 .




Chọn đáp án D
Câu 18 Đại số và Giải tích Toán lớp 11 bài tập trắc nghiệm
Tìm hệ số của x7 trong khai triển biểu thức sau: h(x) = x(2 + 3x)9
A. 489889

B. 489887

C. -489888

D. 489888

Đáp án:
[image: image14.png]Ta co:
5 5
2+3x) =Y G2 (B = Y (7273 "

=1 =1
9
= h(x) = Y ORI
=
S6 hang chira x7 tmg véi gia tri k théa man
k+1=T<k=6
Vay hé s6 chira x7 1a: €£2°3° = 489888.




Chọn đáp án D
Câu 19 Đại số và Giải tích Toán lớp 11 BT trắc nghiệm
Gieo hai con súc sắc. Xác suất để tổng hai mặt bằng 11 là.

[image: image15.png]>
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Đáp án:
[image: image16.png]S6 phan tir ciia khéng gian mau la:

[Q=6>=36.

Goi A la bién cb dé Ié_ng hai matla 11

Cac treong hop c6 the xay ra cua A la:

A={(56)(63)}.

S6 phan tir cia khong gian thuan loi la: |Q,|=2.
2 1

Xac suatbiéncd Ala: P(4)= ERETE





Chọn đáp án A
Câu 20 Toán lớp 11 BT trắc nghiệm Đại số và Giải tích
Một hộp đựng 4 bi xanh và 6 bi đỏ lần lượt rút 2 viên bi. Xác suất để rút được một bi xanh và 1 bi đỏ là:

[image: image17.png]



Đáp án:
[image: image18.png]Phép thw : Rut 1an luot hai vién bi

S6 phan tir ciia khong gian mau: n(Q)=9.10=90
Bién ¢ A : “Rut dwoc mot bi xanh, mét bi do”
C06 4 cach chon 1 vién bi xanh

Va 6 cach chon 1 bi do

Nénn (A)=4.6 =24

Xac suat clia bién c6 A: P(4) = 24_4 .
9 15




Chọn đáp án D
Câu 21 Toán lớp 11 bài tập trắc nghiệm Đại số và Giải tích
Có hai hộp đựng bi. Hộp I có 9 viên bi được đánh số 1,2, ...; 9. Lấy ngẫu nhiên mỗi hộp một viên bi. Biết rằng xác suất để lấy được viên bi mang số chẵn ở hộp II là 3/10. Xác suất để lấy được cả hai viên bi mang số chẵn là:

[image: image19.png]



Đáp án:
[image: image20.png]Goi X la bién co:
“liy dugc ca hai vién bi mang sb chan.
Goi A la bién cb:
“liy dugc vién bi mang s6 chin ¢ hop 1
1
=>p(4)=5 =2 (hép 1 ¢6 4 vién bi chin)
[ )
Goi B 1a bién cé:
“liy dugc vién bi mang s6 chan ¢ hop I1

Ta méy bién cb A.BléZbién cb doc 1ap nhau
Theo cong thirc nhan xac suat ta cd:

4 3 2
PX)=P(4)PB)=—.—="—
(X)=P(4) P(B) = 5. 7o=1=




Chọn đáp án A
Câu 22 bài tập trắc nghiệm Toán lớp 11 Đại số và Giải tích
Một hộp đựng 10 viên bi trong đó có 4 viên bi đỏ,3 viên bi xanh,2 viên bi vàng,1 viên bi trắng. Lấy ngẫu nhiên 2 bi tính xác suất biến cố : A: “2 viên bi cùng màu”

[image: image21.png]A. p(c):% B. P(C):g

c. P(C):g D. P(C):%




Đáp án:
[image: image22.png]Ta c6, sO phan tir cua khong gian mau »(Q) = Cj,
Goi cac bién cé: D: “léiy dugc 2 vién do” ;

X: “léiy duoc 2 vién xanh” ;

V: “ldy dwgc 2 vién vang”

Taco D, X, Vlacac bién cb doi mot xung Kkhéc
Va C=DuXxur

coa oG 2
P(C)=P(D)+ P(X) +P(V) = —t+ 242 =2,
(C)=P(D)+ P(X) +P(V) ctotaTe




Chọn đáp án B
CLICK NGAY vào TẢI VỀ dưới đây để download hướng dẫn 22 câu hỏi trắc nghiệm Câu trắc nghiệm Tổ hợp file word, pdf hoàn toàn miễn phí.
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